

TODOS LOS FRENTES DE GUERRA SON ACTIVOS

LA REPUBLICA ESPAÑOLA ANTE EL MUNDO

POR DOLORES IBARRURI



HACE unos días, el 23 y el 24 de julio, se ha celebrado en París una Conferencia por la paz y de ayuda a los países agredidos por el fascismo.

De los países más lejanos del mundo llegaron delegados a ofrecer su solidaridad a España y China, cuyas delegaciones eran objeto de clamorosas ovaciones.

Escudotes talmudistas al lado de ábacos católicos y de pastores protestantes; mujeres hindúes cubiertas con sus velos, junto a la sencillez elegante de las mujeres francesas, y aristócratas y obreros, y sacerdotes de todas las religiones, hombres y mujeres de todas las clases sociales, de todas las religiones, de todas las tendencias. Lores ingleses y trabajadores de los países de Inglaterra.

Hacia también hombres que defendieron la no intervención y que...

querían, con su presencia en esta Conferencia, reconocer su tremendo error, que ha llevado a nuestro pueblo a la cumbre del sacrificio, y buscaban la manera de contrarrestar esta criminal política.

España estaba en todos los labios, en todos los corazones; la intervención del presidente de la Delegación española, Martínez Barrio, fué acogida con ovaciones clamorosas.

El heroísmo de nuestros soldados, la abnegación de nuestras mujeres, el espíritu de sacrificio de nuestros obreros, nuestras ciudades destruidas, nuestros pueblos arrasados, nuestros héroes y nuestros mártires, vivían en la Conferencia exaltando el espíritu antifascista de los delegados.

Han sido necesarios dos años de lucha, dos años de gritar a todos los hombres y a todos los pueblos, la justicia de la causa que defiende la República española para que, al fin, la verdad comience a abrirse paso y atraiga en la órbita de la simpatía hacia la España republicana a gentes tan dispares en condición, en religión, en sentimientos.

España republicana comienza a ser el aglutinante de todas las fuerzas antifascistas del mundo. La célebre frase de Stalin, de que "la causa de España es la causa de toda la Humanidad avanzada y progresiva", llega a todos las capas, a todos los estados sociales de las fuerzas de la paz.

Y en torno a la España republicana...

SE COMBATE CON MENOS INTENSIDAD EN LA ZONA DEL EBRO

Tres aparatos extranjeros derribados, habiendo sido capturados dos pilotos de nacionalidad alemana

Han sido conquistadas otras dos cotas en la zona de los Montes Universales

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—Este: En la zona del Ebro se ha combatido con menos intensidad que en jornadas anteriores. Por fuego antiaéreo han sido derribados un Savoia 81 y un bimotor Dornier, capturándose a dos de los tripulantes de éste, un capitán y un alférez, ambos de nacionalidad alemana. En las últimas horas de ayer, nuestros cazas entablaron combate con dos escuadrillas de aviones enemigos, una de Fiat y otra de Meisels-Smith, logrando derribar uno de éstos, que cayó incendiado. Los aparatos republicanos regresaron sin novedad.

Levante: Las tropas españolas han rectificado a vanguardia en línea en la zona de los Montes Universales, conquistando brillantemente las cotas 1.030 y 1.027. La Aviación de los invasores actuó intensamente contra nuestras posiciones del sector de Guadalupe. Demás frentes: sin noticias de interés."

La Aviación alemana bombardea los barrios marítimos de Valencia

"AVIACION.—A las 11,03 horas de ayer, diez trimotores Junkers volaron sobre los barrios marítimos de Valencia, arrojando un centenar de bombas de gran peso, que ocasionaron heridas graves a una mujer y escasos daños por estallar casi todas en el agua."



El potente Ejército de la U. R. S. S. está al servicio de la paz; pero vive...

¡Proletarios de todos los países, uníos!
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, domingo 7 de agosto de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 832 (1.542)

Los invasores han tenido en Levante cerca de treinta mil bajas

LA RESISTENCIA HA SIDO POSIBLE POR LA DECISION DEL PUEBLO DE CONSEGUIR LA VICTORIA A TODA COSTA

Declaraciones del comisario del Ejército de Levante, camarada Francisco Ortega

La resistencia de Levante ha adquirido ya categoría de epopeya, de esas epopeyas que quedan grabadas a fuego en la Historia del mundo, cual la defensa de Madrid.

Un pueblo que no quiere caer bajo la dominación del yugo terrorista de Roma y Berlín, ha sacado fuerzas y recursos de sí mismo para cerrar a los invasores los caminos de Sagunto, de Valencia. Esas fuerzas son miles de soldados que han rivalizado y se disputan hoy el dictado de héroes entre los héroes; son los jefes y oficiales que han sabido fundir su técnica aprendida en los campos de batalla con la combatividad de los soldados; son los comisarios que supieron preparar la moral de nuestras unidades para los momentos más difíciles de la lucha.



Todo el pueblo ha defendido Levante. No ha sido solamente los miles de luchadores que, como el antitankista Valmaseda y el cabo Rivelles disputaban a los italianos y alemanes cada palmo de terreno, los que han defendido Levante. Esta región ha sido defendida por el pueblo de Valencia, movilizándose por el Frente Popular, por los partidos y organizaciones sindicales, por las autoridades civiles.

La solidaridad del Ejército de Levante merece un lugar destacado. Gracias al bien hecho heroico y preciso ataque de las unidades militares del Ebro, los...

Mano dura contra la "quinta columna"

La Policía republicana ha hecho otra nueva redada de elementos filiales de la "quinta columna". Hace poco comparecieron ante los Tribunales 185 fascistas. Ahora van a hacerle 150 más. Todos ellos están incurso en delitos graves, desde el espionaje hasta el de atentado a las más firmes conquistas del pueblo.

Este hecho es demasiado elemental. La "quinta columna" está organizada en Madrid. Tiene, indiscutiblemente, sus centros y sus dirigentes. Los traidores, los espías, los antisfascistas. Los hechos de traición no pueden silenciarse. Hay que denunciarlos, ponerlos en conocimiento de las Autoridades. Nuestra convicción con los traidores, con los saboteadores, con los enemigos de la Independencia de España, no puede ser justificable nunca. A los miembros de la "quinta columna" hay que tratarlos como lo que son: como a porcos al servicio de los invasores. Su exterminación, pues, ha de ser eficaz y rápida.

No es sólo la Policía quien ha de intervenir en esta tarea, cuya realización es un jalón de nuestra victoria. Ha de ser todo el pueblo, todos los ciudadanos, todos los antifascistas. Los hechos de traición no pueden silenciarse. Hay que denunciarlos, ponerlos en conocimiento de las Autoridades. Nuestra convicción con los traidores, con los saboteadores, con los enemigos de la Independencia de España, no puede ser justificable nunca. A los miembros de la "quinta columna" hay que tratarlos como lo que son: como a porcos al servicio de los invasores. Su exterminación, pues, ha de ser eficaz y rápida.

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T.

En el próximo Congreso de la F. S. I., la U. G. T. defenderá nuevamente el ingreso de los Sindicatos soviéticos

Barcelona, 6 (3 t.).—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T., acordando enviar una protesta a la F. S. I. porque en el Congreso de la central yugoslava el Gobierno prohibió, bajo amenaza de disolución de la asamblea, que se hablara del problema de España.

La U. G. T. patentizó su solidaridad con aquellos trabajadores a quienes se ha privado de libertad.

Se acuerda llamar la atención de la Federación del Transporte por la posición que viene manteniendo en el Comité de Enlace. Sobre la comunicación de la F. S. I., relativa al acuerdo del Consejo de aquélla, de no admitir a los Sindicatos soviéticos, la Ejecutiva realizó su deseo de reproducir el asunto en el próximo Congreso. Para conmemorar el I aniversario...

LA MEDALLA DEL DEBER PARA EL CONDUCTOR PEDRO LLORCA

El Comité Provincial de Madrid del S. R. I. ha enviado un telegrama al presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional felicitándole por la concesión de la Medalla del Deber al conductor Pedro Llorca, y expresando su acuerdo de costear dicha medalla.

VARIOS AVIONES ALEMANES ATERRIZAN EN AERODROMOS MILITARES CHECOSLOVACOS

Praga, 6 (10 n.).—Reñiriéndose a la campaña de Prensa desencadenada por los alemanes contra Checoslovaquia porque varios aviones checos hayan volado sobre territorio alemán, por haberse despedido a consecuencia de las condiciones atmosféricas, en los circuitos checoslovacos se declara que varios aviones alemanes, después de volar sobre parte de la frontera checoslovaca, mucho más importante que la parte del territorio alemán sobre la cual han volado los aviones checos, han aterrizado en aeródromos checoslovacos, alegando también las malas condiciones atmosféricas.

aviones alemanes han aterrizado por casualidad en los aeródromos checoslovacos más importantes, entre ellos en el aeródromo militar de Plzen, sin que, no obstante, Checoslovaquia haya hecho caso de las autoridades alemanas más gestiones que las corrientes en estos casos.—Fabra.

EL JEFE DEL GOBIERNO FELICITA AL EJERCITO DE LEVANTE

"La colaboración de mandos—dice el doctor Negrín—ha hecho posible esta victoria"

Valencia, 6 (4 t.).—El jefe del Gobierno y ministro de Defensa, doctor Negrín, ha enviado al general Díaz del Valle el siguiente telegrama: "Felicitación V. E. en mi nombre al jefe y a las tropas del Ejército de Levante, cuya tenacidad y resistencia durante las últimas jornadas de la ofensiva enemiga en ese frente ha permitido el rotundo fracaso de ésta. La inteligencia y entusiasta colaboración de mandos y tropas, comisarios y Estados Mayores ha proporcionado a la República este triunfo notable, que pone de relieve la voluntad indestructible de nuestro pueblo de defender sus libertades a costa de todos los sacrificios.—Fobus.

UNIDADES DE HIERRO SIETE MESES DE RESISTENCIA ACTIVA

POR M. NAVARRO BALLESTEROS

Los hombres de la 19 División han sobrevivido en esta unidad. Los que han sobrevivido están ahí, hoy todavía firmes, verticales, dispuestos a reanudar hasta las más duras empresas que se les ordenasen. Y a los siete meses de no oír sino la música imprecionante y horrible de la guerra, todavía sola casi todo el sector de un cuerpo del Ejército.

Todo este largo tiempo de lucha, la División ha mantenido una resistencia activa. No se ha limitado a esperar los ataques del enemigo, sino que ha aprovechado toda oportunidad para contraatacar, desgastando a las fuerzas invasoras. Cuando no hace muchos días se libraban los más violentos combates en el sector Viver-Jérica, llevó a cabo la reconquista de sus posiciones de gran importancia, con lo que quedó sin efecto una de las acostumbradas infiltraciones enemigas.

ESTAS SON SUS HAZARAS

Como antes Revalde, Juanín, jefe militar salido de las entrañas del pueblo, troquelado en acero, fundido en el crisol de las luchas del Norte, donde mandó la 190 Brigada y la 4 División, está sumamente satisfecho del comportamiento de sus hombres. Hasta de ellos, de sus hazararas, con sonrisa de padre que cuenta los progresos de su hijo predilecto. Son decenas de pequeñas historias que, enarzadas, harían un libro de incalculables enseñanzas. Historias a las cuales, poco a poco, con palabras de entusiasmo, prólogo y epílogo, Juan Gallardo, el consciente luchador malagueño, comisario de esta unidad.

Y así son los hombres que mandan. Como aquel Eduardo Ruiz Arroyo, de la 19 División, que en el frente de los Novales al frente de sus soldados. Este caso, referido así, resultaría vulgar de puro repetirse. Pero es que en una de las brigadas de la 19 División había dado a aquella División, quedaba sólo Eduardo. El quería luchar con el mismo valor que sus hermanos. Y en cada ataque se le veía el primero. Enardecía a su compañía con el ejemplo tanto o más que con la palabra. Hasta que en aquel ataque a Los Novales la brigada se quedó sin el último de los cuatro hermanos Ruiz Arroyo, y el Comisariado, el Ejército, sin uno de sus mejores combatientes. Estos son los hombres de Juanín y de Gallardo.



Alta la cabeza, con la bayoneta preparada para actuar, este soldado del pueblo vigila y piensa sobre lo que pueda surgir. Esta debe ser la actitud de todos en esta hora. Vigilancia, Vigilancia y actividad continuas para, si el enemigo se mueve, atacarlo y llevarlo hasta los contornos de la derrota.

BENES RECIBE AL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN BERLIN

Praga, 6 (10 n.).—El señor Benes recibió esta mañana al embajador de los Estados Unidos en Berlín que realiza por Checoslovaquia un viaje de estudio. El embajador de los Estados Unidos se entrevistó después con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Krofta.—Fabra.

LOS PLANES DE RUNCIMAN Y CHAMBERLAIN

Praga, 6 (10 n.).—Aunque nada se se de traslucir del fondo de las conferencias de Runciman, sin embargo, según informes de buen origen, permitimos saber que el político inglés se entrevistará por las cuestiones económicas checoslovacas en relación con el problema de los sudetes, buscando lo que él llama "raíz del mal". El consejero inglés opina que el mal estaría grandemente en la crisis económica, que afectando a las regiones alemanas de Checoslovaquia, ha hecho que los sudetes se ocupen de las políticas y no de la economía, creando un terreno favorable a la propaganda nazi.

EL EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS EN BERLIN ASISTE A UN BANQUETE CON RUNCIMAN

Praga, 6 (10 n.).—El embajador de Gran Bretaña en Praga ofreció a media noche un banquete en honor de Runciman. Entre los conmensales figuraba el embajador de los Estados Unidos en Berlín, señor Wilson, quien, como se sabe, realiza actualmente un viaje de Estudios por Checoslovaquia. También asistió el agregado militar de los Estados Unidos en Berlín, que acompaña al último en su viaje.—Fabra.

